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СТІЙКІСТЬ ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНИХ ДЕРЕВОПОЛІМЕРНИХ МАТЕРІАЛІВ ДО 

ВПЛИВУ БІОДЕСТРУКЦІЇ 

Деревина - найбільш поширений матеріал у будівництві завдяки своїм властивостям, а 

саме, міцності, низькій теплопровідності та іншим факторам, що призводить до 

універсальності конструктивних рішень. Сьогодні деревина знайшла широке застосування 

у якості теплоізоляційних матеріалів, які призначені для теплової ізоляції огороджувальних 

конструкцій будівель і споруд [1,2]. Але усім відомо, як органічний матеріал, деревина 

швидко піддається впливу навколишніх факторів, які руйнують її під час експлуатації. До 

основних факторів деструкції деревини можна віднести біологічне руйнування, що може 

діяти окремо або в поєднанні з іншими видами деградації, наприклад вологи. 

Для зниження швидкості процесу деструкції та раціонального використання деревини 

сьогодні широко застосовують різноманітні деревно-полімерні композити, що є 

перспективних направленням в області використання відходів деревообробного 

виробництв та низькосортної деревини, рослинних відходів та пластмас. У виготовлені 

деревно-полімерних композитів починають використовувати термопластичні полімери. 

Для дослідження деструкції теплоізоляційного виробу з тирси деревини та зв’язуючих на 

водній основі були виготовлені зразки шляхом змішування тирси та сухих сумішей смол у 

пропорції 1:2. З отриманої суміші формували [3], напів циліндр розмірами: зовнішній 

діаметр  – 40 мм, внутрішній діаметр – 24 мм і довжиною 120 мм. 

Для досліджень біологічної деструкції зразків до негативного впиливу дерево руйнівних 

грибів було взято міцелій гриба Mushroom Seeds. Зразки поміщали у раніше підготовлений 

грунт з певною вологістю. Грунт готували, в такі послідовності: змішували зі зволоженою 

стружкою та грибним міцелієм Mushroom Seeds, після чого обробили водою до вологи 

близько 50 % та на поверхні розташовували зразки [4]. Упродовж випробування 

спостерігали за розвитком грибних уражень на поверхні зразків.  

Встановлено, що через 6-8 діб в усіх ящиках (боксах) виявлено білий пухнастий міцелій 

гриба, (рис.1), на поверхні ґрунту, який згодом поширився на поверхню теплоізоляційних 

виробів з тирси деревини, особливо значний покрив зафіксовано на зразках виготовлених 

на водорозчинних клеях. 
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Рис. 1 – Дослідні зразки деревно-полімерного композиту 

Спостерігаючи за зразках, було встановлено, що зразки виготовлені на водорозчинних 

клеях, (рис.2) через 8 тижнів піддалися впливу грибів, що спричинило до часткової 

деструкції та активній фазі розвитку гриба. 

 
Рис. 2 – Вплив руйнівного впливу гриба на деревино полімерні матеріали 

Також, для встановлення експлуатаційних властивостей теплоізоляційного виробу 

проводяться дослідження з визначення абсорбційних властивостей, зокрема, здатність до 

поглинання вологи. Визначення кількості поглинання води зразками деревини проводили 

за робочою методикою, суть якої полягала у експериментальному визначенні кількості 

поглинутої вологи зразком при його експозиції в ексикаторі.  
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ЩОДО МЕТОДІВ ВИЗНАЧЕННЯ АДГЕЗІЇ НА ДЕРЕВНИХ ПІДКЛАДКАХ 

Адгезія – один з найважливіших показників якості покриття. Це показник здатності 

лакофарбового покриття утримуватися на поверхні оздобленого виробу (підкладки). На цей 

процес впливають різноманітні чинники, зокрема характеристики самих лакофарбових 

матеріалів, рівень когезії (внутрішнього зчеплення) як покриття, так і деревини, а також 

товщина нанесеного шару, тощо. Існує декілька методів визначення адгезії. 

Методи рівномірного відриву.   Адгезійна міцність визначається як відношення сили 

відриву Ра до Fп площі відриву: 

                                                      σ = Ра / Fп                                                                                                  (1) 

Методи рівномірного відриву базуються на застосуванні динамічних сил і не потребують 

приклеювання додаткових елементів до лакофарбового покриття. Найпростішим серед них 

є метод із використанням центрифуги. Водночас слід враховувати, що частота обертання не 

повинна бути нижчою за 105 об/хв. Через невисоку міцність дерев’яних підкладок на розтяг 

у тангенціальному напрямку (σ ≈ 3,7 МПа для сосни) це може спричинити когезійне 

руйнування матеріалу саме по деревині. 

Метод рівномірного відриву штифтів із покриттям від підкладки передбачає певні 

труднощі, головна з яких ‒ забезпечення рівномірного відриву. Його порушення може бути 

спричинене як неправильним розташуванням зразка, так і прикладанням навантаження з 

відхиленням від центральної осі. Похибка методу пов’язана зі зміщенням осі штифта і може 

досягати 100 %, якщо сектор прикладання сили зміщується на 1,4 мм. Розміри ділянки для 

випробування підбирають так, щоб мінімізувати вплив внутрішніх напружень на 

результати вимірювання адгезійної міцності. 

Метод нерівномірного відриву. Характеризується поступовим руйнуванням адгезійного 

шару. У будь-який момент часу контакт між адгезивом і підкладкою відбувається вздовж 

лінії, довжина якої дорівнює ширині зразка B. Тому в таких методах для оцінки адгезійної 

міцності застосовується показник погонного навантаження q. 

                                                    ⁡𝑞 = 𝑃𝑝/𝐵в,                                                                (2) 

де Pp –  зусилля руйнування, Н; 𝐵в⁡– ширина ділянки відриву, м. 

Спираючись на закони опору матеріалів, у кожному конкретному випадку можна 

розрахувати максимальне напруження, яке виникає в адгезійному шарі в момент його 

руйнування. 

Методи зсуву покриття. Грунтуються на створенні дотичних напружень на межі 

підкладка-покриття, що можуть виникати за дії сили, прикладеної вздовж площини 

випробування, або внаслідок дії крутного моменту. У разі дії сили вздовж площини 

випробування неминуче виникають згинальний момент і нормальні напруження, через що 

отримані значення дотичних напружень не завжди точно відображають реальну адгезійну 

міцність покриття. У більшості методів цієї групи передбачено приклеювання проміжного 

елемента до покриття. Метод одностороннього зколювання не потребує таких допоміжних 

елементів, однак він придатний лише для дослідження товстих покриттів. 
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